
Êîìáèíàòîðèêà. Çàíÿòèå 2.

1. Â ïðàâëåíèå íàáðàíî 9 ÷åëîâåê. Èç íèõ íàäî âûáðàòü ïðåäñåäàòåëÿ, åãî çàìåñòèòåëÿ è ñåêðåòàðÿ.
Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ýòî ìîæíî ñäåëàòü?

2. Â ÷åìïèîíàòå Ðîññèè ïî ôóòáîëó ó÷àñòâóþò 16 êîìàíä. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî âûáðàòü
øåñòü êîìàíä èç íèõ òàê, ÷òî òðè èç íèõ áóäóò ðàñïðåäåëåíû ïî ïåðâûì ìåñòàì òóðíèðíîé òàá-
ëèöû, à åùå òðè âûëåòÿò èç ÷åìïèîíàòà?

3. Â òðåóãîëüíèêå ABC ñòîðîíà BC ïîäåëåíà íà n ðàâíûõ îòðåçêîâ òî÷êàìèD1, . . . , Dn−1. Çàòåì òî÷-
êó A ñîåäèíèëè ñ òî÷êàìè D1, . . . , Dn−1. Ñêîëüêî òðåóãîëüíèêîâ íàðèñîâàíî íà ðèñóíêå? Ñêîëüêî
òðåóãîëüíèêîâ áóäåò íà ðèñóíêå, åñëè â òðåóãîëüíèêå ïðîâåñòè äâå ïðÿìûå, ïàðàëëåëüíûå ñòîðîíå
BC, ïåðåñåêàþùèå ñòîðîíû AB è AC?

4. Ó ìàìû m ÿáëîê è n ãðóø. Â òå÷åíèå m + n äíåé îíà âûäàåò ïî îäíîìó ôðóêòó ñâîåìó ñûíó.
Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíà ìîæåò ýòî ñäåëàòü

5. Ó Àëèñû åñòü 7 êíèã ïî ôèçèêå, à ó Ìàøè � 6 êíèã ïî ìàòåìàòèêå. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíè
ìîãóò îáìåíÿòüñÿ òðåìÿ êíèãàìè?

6. Èç êîëîäû, ñîäåðæàùåé 52 êàðòû, âûíóëè 10 êàðò. Âî ñêîëüêè ñëó÷àÿõ ñðåäè ýòèõ êàðò åñòü õîòÿ
áû îäèí òóç? Ðîâíî 1 òóç? Íå ìåíåå äâóõ òóçîâ? Ðîâíî 2 òóçà?

7. Ó Èãîðÿ åñòü m äðóçåé, êîòîðûõ îí ìîæåò ïðèãëàñèòü ïîó÷àñòâîâàòü â èãðå, äëÿ êîòîðîé òðåáóåòñÿ
êîìàíäà èç 4 ÷åëîâåê (Èãîðü â èãðå íå ïðèìåò ó÷àñòèÿ). Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè Èãîðü ìîæåò ñîñòà-
âèòü êîìàíäó? ×òîáû äðóçüÿì íå áûëî îáèäíî Èãîðü ñîáèðàåòñÿ ñîñòàâèòü ðàñïèñàíèå ñîñòÿçàíèé
íà íåäåëþ òàê, ÷òîáû êàæäûé äåíü â èãðå ó÷àñòâîâàëà íîâàÿ êîìàíäà. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îí
ìîæåò ýòî ñäåëàòü?

8. Ïÿòü äåâóøåê è òðîå þíîøåé èãðàþò â ãîðîäêè. ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíè ìîãóò ðàçáèòüñÿ íà
êîìàíäû ïî 4 ÷åëîâåêà òàê, ÷òîáû â êàæäîé êîìàíäå áûä õîòÿ áû îäèí þíîøà?

9. Èìååòñÿ 7 ìóæ÷èí è 4 æåíùèíû. Ñêîëüêèìè ñîñîáàìè ìîæíî âûáðàòü èç íèõ 6 ÷åëîâåê òàê, ÷òîáû
â ýòîé ãðóïïå áûëî íå ìåíåå äâóõ æåíùèí?


